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Υπογραφή 3 Μνημονίων Συνεργασίας από την
ΕΛΙΜΕ στην 88η ΔΕΘ

2024/09/12 13:54 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Στην υπογραφή Μνημονίου συνεργασίας προχώρησαν ο πρόεδρος Δ.Σ. της ΕΛΙΜΕ,
Αθανάσιος Λιάγκος, και η διευθύντρια της Πλοηγικής Υπηρεσίας του υπουργείου
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Ιωάννα Μπερκέτη.

Το Μνημόνιο προβλέπει την επέκταση της παροχής πλοηγικών υπηρεσιών σε 
όλους τους λιμένες της χώρας, με σκοπό τη διασφάλιση της προσέγγισης πλοίων
σε αυτούς και του ανεφοδιασμού των πλωτών μέσων της Πλοηγικής Υπηρεσίας, μέσω
ηλεκτροφόρτισης, καθώς και τον εκσυγχρονισμό των προσφερόμενων λιμενικών
υπηρεσιών.

Στη συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε υπογραφή και δεύτερου Μνημονίου , από τους κ.κ.
Λιάγκο και Θεόδωρο Συριόπουλο, πρόεδρο του Τμήματος Διαχείρισης Λιμένων και
Ναυτιλίας του ΕΚΠΑ, που αποσκοπεί στην ανάπτυξη κοινών προγραμμάτων, 
έργων και δραστηριοτήτων έρευνας, εκπαίδευσης και μεταφοράς 
τεχνογνωσίας στον λιμενικό τομέα.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, πραγματοποιήθηκε ημερίδα με θέμα «Η εξέλιξη του
Λιμενικού Συστήματος την τελευταία δεκαετία: Ευκαιρίες και προκλήσεις για το
μέλλον», κατά την οποία αναδείχθηκε ο ζωτικός ρόλος των λιμένων της χώρας και η
κρισιμότητα των επενδύσεων στις λιμενικές υποδομές. Στην ημερίδα παρουσιάστηκε 
μελέτη 10ετούς ανασκόπησης των οικονομικών αποτελεσμάτων των 
ελληνικών λιμένων, από τον Καθηγητή Ναυτιλιακής Χρηματοοικονομικής του
ΕΚΠΑ, Θεόδωρο Συριόπουλο.

Την εκδήλωση χαιρέτησε ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Χρήστος
Στυλιανίδης, τονίζοντας τη σπουδαιότητα του υφιστάμενου Λιμενικού Συστήματος
της χώρας, καθώς και τον σημαντικό ρόλο του Λιμένα Θεσσαλονίκης, ως πύλη των
Βαλκανίων και της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, ενώ ιδιαίτερα αναφέρθηκε στα
λιμάνια της Εγνατίας Οδού (Ηγουμενίτσα, Καβάλα και Αλεξανδρούπολη), και στο
λιμάνι του Βόλου, τα οποία συνολικά ενισχύουν τη διαμετακομιστική δυναμικότητα
της χώρας και αναβαθμίζουν τη θέση της στην ευρύτερη περιοχή.

Στην ημερίδα συμμετείχαν ως ομιλητές οι κ.κ. Ευάγγελος Κυριαζόπουλος, γενικός
γραμματέας Ναυτιλίας και Λιμένων, Ευθύμιος Μπακογιάννης, γενικός γραμματέας



Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος, και άλλοι εκπρόσωποι φορέων και
συλλόγων της ναυτιλιακής και λιμενικής κοινότητας. Τα θέματα που αναλύθηκαν
αφορούν τις επενδύσεις που υλοποιήθηκαν στους ελληνικούς λιμένες και το πλάνο
των μελλοντικών επενδύσεων, τις αλλαγές που αναμένονται άμεσα στον Λιμενικό
Οικοδομικό Κανονισμό, τα δεδομένα χρηματοδοτήσεων των λιμένων και τις
χρηματοδοτικές ευκαιρίες για τα επόμενα χρόνια, προτάσεις των εργαζόμενών στα
λιμάνια, και η κλιματική αλλαγή και η επίδρασή της στη λιμενική βιομηχανία.

Στις 7 Σεπτεμβρίου, στο περίπτερο της ΟΛΘ ΑΕ στην 88η ΔΕΘ, υπογράφηκε μνημόνιο
συνεργασίας μεταξύ του προέδρου Δ.Σ. της Ε.ΛΙΜ.Ε., Αθανάσιου Λιάγκου, και του
προέδρου της Ομοσπονδίας Ναυτικών Πρακτόρων Ελλάδος, Βασίλειο Καμπάκη, με
στόχο τον εκσυγχρονισμό του λιμενικού συστήματος, την αναβάθμιση των 
παρεχόμενων λιμενικών υπηρεσιών και την ενίσχυση της γαλάζιας 
οικονομίας.

Αντίστοιχα, στις 10 Σεπτεμβρίου, η Ένωση συμμετείχε στη δράση Υποθαλάσσιου
Καθαρισμού, που πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά στην παραλία Θεσσαλονίκης, με
πρωτοβουλία του Οργανισμού, παρουσία του γενικού γραμματέα Ναυτιλίας και
Λιμένων, Ευάγγελου Κυριαζόπουλου. Η δράση έλαβε την αιγίδα του υπουργείου
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, του υπουργείου Εσωτερικών (Τομέας
Μακεδονίας-Θράκης), της Ε.ΛΙΜ.Ε., της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και του
δήμου Θεσσαλονίκης.


